

dr. Bleiweisove so bile le „kot uda deželnega šolskega sveta“ in ne druge.

Za te in ne druge besede, ker vem, kaj govorim — je dodal dr. Bleiweis — zastavim svojo čast in rečem, da je grda laž, ako se te besede zvišajo v „poslana od dež. šolskega sveta“, vsaj to bi bila od najne strani laž, ako bi se bila vpeljala z besedami poslanstva. In to bodem očitno povedal.

Sicer pa se skladam s predlogom gosp. vladnega svetovalca Hočevarja, da se današnja obravnava razglasi v „Laib. Zeitg.“ proti temu, da pred natisom tudi jaz vidim rokopis. — Potem je bil predlog soglasno sprejet.

— (*Dramatično društvo*) je predstavilo v nedeljo v deželnem gledališču šaloigro „Sprejeto“ in pa burko s petjem „Čevljar-baron“. „Sprejeto“ se je le mlačno sprejelo, akoravno sta se posebno „Dobrinka“ (gospodičina Podkrajšekova) in „baron Sila“ (gosp. Josip Nolli) hvalevredno prizadevala, suhoparno igro brez djanja rešiti propada. Vse drugačno godilo se je pa priljubljeni Alešovčevi burki „Čevljar-baron“; prejšnja tožljivost občinstva se je popolnoma zgubila in živahno ploskanje je pričalo, da občinstvo rado dá hvalo, komur hvala gré. Posebno odlikovali so se: gospá Valenta-Brusova („baronica Rošička“), ktera je težko nalogo v vsacem obziru mojstersko izvršila, — gosp. Kajzel („Nacelj“), kteri je kakor nalašč za to rolo, — in pa gosp. Nolli in gospodičina Pardubska. Gospodičina Stembergova, ktera je prvokrat stopila na oder, utegne dobra akvizicija biti, ko se bolj privadi muze Talije. Pelo se je dobro in precej obilo zbrano občinstvo je zadovoljno zapustilo deželno gledališče. Naj dramatično društvo vselej na tanko sitice dene, kar prinese na oder, da narodna dramatika ne bode hirala in da napredek ne ostane prazen glas.

— (*Četrta slovenska predstava*) dramatičnega društva bo v soboto 26. oktobra. Predstavljala se bode prvokrat igra „Ljubljanski postopač“, obraz iz meščanskega življenja v 4 dejanjih, ktero je po českem izvirniku K. Tyla predelal J. Starè. Igra ima prav lepe in hvaležne naloge in mnogo dejanja in se utegne pri primernem igranju občinstvu prikupiti.

— Po dopisu c. k. tržaške vlade so se pri ovcah v Brestu okraja Koperskega v Istri zopet kozé (osepnice) prikazale, tudi v Skalnici (okraja Voloskega) jih še imajo. — Ker so letos iz Istre na Kranjsko bile kužne kozé zatrosene, je c. k. deželna vlada Kranjska ostro prepovedala, da čez zimo ne smejo nobene Kranjske ovce v Istro, da nam zopet te hude nadloge ne prinesó v deželo,

— (*Sl. odbor družbe kmetijske*) je vredništvo naprosil, sledeči razglas sprejeti v svoj list:

Gospodom predstojnikom podružnic kmetijskih,

ki podpisanemu odboru še niso poslali letnega doneska gosp. družbenikov, se vljudno izročá prošnja, naj se podvizajo s tem, kajti leto gréh koncu in družba kmetijska potrebuje onih doneskov.

Glavni odbor družbe kmetijske 15. oktobra 1872.

— (*Sufolških prešičev*) pri dražbi v soboto se je prodalo 39. Najviša cena za par (mrjasčeka in svinjico) je bila 78 gld., najniža 15 gld. Prodali so se prešiči cenejše memo lanskega leta zato, ker je kupca premalo bilo.

— (*Deželna komisija za povzdigo konjereje*) je v poslednji svoji seji sklenila, da gospodar Hočevar iz Brnika dobí žebca „Banjolet“ po imenu, gospodar Vodnik v Zaborštu pa žebca „Kranjec“ imenovanega.

Novičar iz domačih in ptujih dežel.

Iz Dunaja. — Do danes ni še razglašen cesarski patent o sklicu prihodnjih deželnih zborov. Vendar pišejo danes dunajski časniki, kterim ministerstvo svoje misli navdihuje, da se deželni zbori začnó 5. dne prihodnjega meseca, kteri pa bodo, ker se državni zbor ima že v prvi polovici decembra pričeti, sopet celó malo časa životarili. Pa tudi o državnem zboru se sliši, da bode kmalu pri kraji, ker razen tega, da davke dovoli za prihodnje leto, bode dobil nálog izdelati drug način volitev poslancev za državni zbor, to je, glasovito „Wahlreform“. — Kar se kranjskega deželnega zbora tiče, je on odločno že protestoval zoper volitev državnih poslancev po drugi poti kakor po poti deželnih zborov, in tedaj takrat — če ne že popred — pride čas, da naši poslanci slávó dadó državnemu zboru. — Poljaki so že priklenjeni v državni zbor, kajti dal se jim bode — minister!

Hrvaško. Pri volitvah deželnih poslancev v okraji Delniškem je bil vklub siloviti agitacije Starčevića izvoljen narodni kandidat dr. Dežman z 81 glasovi proti 6, ki jih je s silo vlovil Starčević, v Grubniškem polji pa je bil skor enoglasno izvoljen tudi kandidat narodne stranke duhoven Čiro Turalo. V Oseku in Samoboru sta bila izvoljena Magjarona — na podlagi nepostavno sestavljenega imenika volivcev; protestuje se tedaj zoper te volitvi. — Deželni zbor se ima začeti 3. novembra; al raznaša se glas da se odloži do — marca prihodnjega leta!

Turčija. — Na Turškem so vsak hip drugi ministri. Veliki vezir Mithad Paša — Mladoturk, zagriženi sovražnik Slovana in dober prijatelj Andrassyev — je zopet odstavljen; na njegovo mesto pride menda za kratek čas Mehemet Rudši Paša. — Med Črnogorci in Turki nastali razpor žuga vneti rešenje „turškega vprašanja“. Srbski vladni časnik „Vidov dan“ zeló razdražen obravná ta razpor in pravi, da bo mir težko dolgo trajal na Turškem. Bismark bode tudi tukaj štrono tisti starodiplomatični dogmi, ki misli, da „obstoj Turčije je evropska potreba“. Že je poslal svojega najboljšega prijatlja in premetenega diplomata Kaudella za poslanca v Carigrad, — in osupnjeni gledajo Angleži, kaj da to pomeni?

Listnica vredništva. Gosp. dopisniku „iz Gorenškega“: Res je, da „kjer taka baba gospodari, volk mesari“, in da v taki hiši mora iti vse rakovo pot. Pokažite tisti „dobri gospodinji“ te vrstice in povejte jej, da je zapisana v črne bukve gospodarstva. — Gosp. dopisniku „v Ložu“: Poslani dopis o občinskih zadevah in vzlasti v razdelitvi gozdov nam je premalo jasen, da bi ga natisniti mogli; težko nam je potem popravljanje, da se kaj napak ne reče.

Žitna cena

v Ljubljani 19. oktobra 1872.

Vagán (Metzen) v novem denarji: pšenice domače 6 fl. —. — banaške 7 fl. 20. — turšice 4 fl. —. — soršice 4 fl. 20. — rži 3 fl. 70. — ječmena 2 fl. 80. — prosa 3 fl. 20. — ajde 3 fl. —. — ovsa 1 fl. 80. — Krompir 1 fl. 70.

Popravek. V zadnjem žitnem cenilniku pri ceni prosá namesti 4 gold. 50 kr. beri 3 gold. 50 kr. — Naznanjena cena je zmirom zanesljiva, ker jo dobivamo od mestne gosposke; za tiskarne pomote prosimo oproščenja.

Kursi na Dunaji 22. oktobra.

5% metaliki 65 fl. 15 kr. Ažijo srebra 107 fl. — kr.
Narodno posojilo 70 fl. 30 kr. Napoleondori 8 fl. 67 kr.